Y atigkin kosullarda Fo tanim1 yoktur. Ciinkii
birikim yoktur Fo sayisinin diger 1smi1

boyutsuz zamandir. Fo sayis1 birimsiz
T(x_f )—Too

Ti—Tw

ﬁbirimsiz,%,'ﬁ—éb irimsiz

Bi= hkL —>birimsiz,Fo= %t —>birimsiz



Fo>0,2 ise 1 tane kok kullanilir ve ortamin
biot sayisina olarak Albulunur. Fo>0.2 ise

.Ll__xj T Al.exp[—M 29_1.].003[M X
= 1 Lz 17,

B 2siny,

,ul+sir1,ul+cos;.41
Silindir i¢in; Fo>0.2 i¢in

M Al.]l,ul—]exp[ fgf]



T —Tw
=0 1c1
670 T Merkez i¢in garparsak
g —pT =T
’90 7 Ti—-To
_1I'—Tw
< Ti—T 0

%=0.4:>é\76 Fo hesaplanir ve konu 1le 1lgili

birinci tablodan 90 bulunur.

2. tablodan da %;ve 0,4 kullanarake bulunur.

Bu ikisinin garpimi % =0,4 noktasindaki

sicaklik degigimini verir.
Diiz duvar igin;

Qmax = m.Cy(T1-Too)=



A e P L
0 Al’ p(' A Lz) ] 0 M
max 8

0

Sonsuz plakanin merkezindeki sicaklik
degisimi

G)ﬁn-q%ah +iiretilen = birikim

-0 =AE
E=mcpAT=pV C P(T (x0)

[dE=[ pCpUT =TV

~T)



L
g 218 ;(?}H}—le.dx

6 pACpI(Ti-Tw)

max

V=A.X
dV=A.dx

L
-pCp AT ) —Ti).dx
- 0
& pPCp AL(Ti—T x)

max




Degisken x degil

17 — 4 exo(rr2a L 2
0 L'L A]exp( Ml L°) sm(M )|0

0 IlJ-hL—A]CXP(—#“aI 14 sm(ul)J




Kiire i¢in;

Vzg;r.ﬁ?

0 kiire 1¢cin verilen singzlnlur.

0 _1_
py —1390

max

Sin M, — [, COS 1L

Kiire 1¢in ; 3
H




Sonsuz silindir icin : 99 =1-26),
max
silindir 1¢in yap.




Cok Boyutlu Sistemlerde Yatiskin Olmayan
Is1 Trasnferi

Sonlu bir geometride ki sicaklik degisimi o
geometriy1 olusturan sonsuz geometrilerin
carpimina esittir.

T(rxt)-Te :[Tg rt)-T« o T(xt —TwL
Ti-Te silindir \ T-T= |sonsuzsilindir | T-T Jsonsuz plaka

(stiper imposition kuralr)

Txyzt)-Towo_Txt)—ToeT(yt)—TogT (zf)—T®
Ti—-Tw Ti—-Tx Ti-Tx Ti-Tx

Iki boyutlu sistemlerde;

6 |,
9maxJ1

Direngsiz boyut

0
o,

max

2D




a+b(1-a)=a=b (1 na’ya silindir veya plakay1
almak sonucu degistirmez.)

b+a(l-b)

Ug boyutlu sistemler igin;

0 = 8 |4 8 | h-]..0 ||+-E-
g e g [T |8 & ..1"
max 35 | max max max max

Qmax=m.C_.AT= p'V'CP(Ti L)

+

6
max Ji

1 |e
max )y

P




Yar1 Sonsuz Ortamlardaki Yatiskin
Olmayan Is1 Transferleri:
Yiizeyin hemen altindaki 1s1 degigimi
dnemlidir. Sonsuz ortamda merkezdeki 1s1
transferine bakilir.

02T _1 8T .
“;_:T”Ef'“? 0<x<loo

J

T(x,0)=T1 (baslangi¢ta)



—k6?@2{]?”?1:}?[?”[0_,!}—?“@] siir kosulu
sifir noktasina uygulanir.
I'(x,0)-Ti _ 1— T'(x.t)—Tw
Teoo=Ti Ti—Too

X

A
2Jat

=erfc

hx. h2ot

A erfc

-exp

X +h-..f’r:xj
2Jat k



erf(x)

erfc

erf (x)= E.Zeuz.du

et nin integrali 0 olamaz.

@fC:l -erf(x)
s PR =11 X
Py L




Tablolar kisminda erfc degerleri
verilmistir.

Erf(0)=0 erf(c0)=1 dir.



